

污水直排河沟 臭气熏苦居民

排水部门:截污涉及雨污分流与拆迁,暂时难办到

本报7月13日讯(见习记者 李师胜 实习生 徐浩) 山大路边沟两侧与沟顶上盖建筑,且居民污水直接排入沟中。未被遮盖的河沟区域,则是白绿色污水泛着臭气,居民反映强烈。排水部门称,截污涉及河道两侧建筑拆迁,以及花园路的雨污分流,工程浩大,暂时难以解决。

“每年一到夏天,经常被院内的河沟发出的臭气熏得头疼。院子南北两侧的河道被棚盖起来,有很多违章建筑,洗涮、厕所污水直接排入河沟中。”在山大路9号院工作的市民李先生,希望有关部门将污水通过管道输送,把违章建筑拆除。

近日,记者刚进入山大路9号院,便看到一条发白发绿的浑浊河流由南向北流,站在河边,一股股臭气袭来。临河东侧,恰如李先生所反映,建有不少二层楼,还有几家二层的蓝色棚子伸到了河道上。

记者注意到,每栋建筑冲着河道的墙壁上伸出了很多粗细不一的管子,从上到下密密麻麻。突然,一栋建筑上的四条管子全部流出了污水,有的是白色,有的是红色。

一名穿有“历下河道”工作服的工作人员孙先生介绍,自己负责该段河道的保洁,捞出河道中的大型固体垃圾。河道的污水直排问题是历史遗留问题,去年有截污计划,但是最终因拆迁问题没有实现。不过,污水在黄台南路附近通过两条管道,流入了污水处理厂。

“这不就是一条污水沟吗?所以污水排入很正常。”在被问及自家污水是不是排入河道时,河道东侧一名店主如此说。不过该店主同时告诉记者,尤其是到了夏天,水很臭,希望有关部门把河道给遮住。



两侧建筑内的污水直接排入河道。见习记者 李师胜 摄

部门解释

拆迁难度很大,截污暂时搁置

历下区排水管理服务中心河道科相关负责人介绍,该条污水沟名为山大路边沟,十几年前,济南市有一个蓝天碧水工程,当时鼓励将河道进行棚改,当时河道两侧甚至河道顶上都盖起了建筑,而且政府也解决了部分建筑的房产证问题。

“谁棚改,谁受益。”济南市排水管理服务中心负责人介绍,这是当时的政策,但是

现在成了截污的最大障碍。

该负责人称,去年借着山大路拓宽工程,想对河沟内污水进行截流,但解决污水就得下管线,涉及该区的拆迁问题,密集的建筑致使拆迁难度大。“拆迁没有实现,再往里就没法弄了,没地方下管线。”

山大路边沟中污水来自上游花园路以及边沟两侧的建筑,花园路是雨污混流,边沟两侧建筑则涉及拆迁,如果

彻底解决边沟的污水问题,要开挖花园路管道,实现雨污分流,还得拆迁河道两侧建筑。“看似一条小河流,若要彻底解决,其实是上亿资金的工程,暂时很难实现。”

该负责人说,以前山大路边沟污水通过黄台南路两侧的河道汇入柳行河,最终进入小清河。去年在黄台附近进行了截流,污水现在进入污水处理厂处理。

追踪报道

百余名自考生拿到本科证了

本报7月13日讯(见习记者 李师胜) 7月2日,本报C08版刊发《专科证迟到两天,本科证申请难产》一文,报道山东经济管理干部学院的百余名自考生,申请本科需要的专科证发放时间晚于本科证申请截止时间,致使这些自考生无法递交申请本科的材料。近日,有关部门最终为百余名自考生办理了本科审核手续。

“我们这批自考生申请本科证成功了!济南自考网11日刚公布了专升本的审核结果。”13日,山东省经济管理干部学院的李智欣喜地告诉记者,拿到了本科证,又可以专心考研了,非常感谢本报的报道。

济南市自考办规定,自考生申请本科递交材料的截止时间为6月25日,但是山东省经济管理干部学院的专科毕业证发放时间为6月27日,致使百余名自考生不能递交材料,拿不到本科证。拿不到本科证,则无法准备考研、司法考试,找工作也受到影响。

当时济南市自考办负责人承诺,将协调省自考部门、学校、教育部门,为学生的未来负责。

经本报报道后,山东经济管理干部学院有关部门统一收取自考生的专科毕业证和备案表,也就是申请本科证的材料,而后在7月11日,济南市自考网官网公布了自考生专升本的初审结果。

3997元/m²起 当洋房“艳遇”瑞士湖泊的浪漫

再也没有一个地方像瑞士日内瓦那样,如此得到上帝的厚爱。那优美的自然景色,那迷人的异国建筑,那永葆青春的疗养传说,那碧波万顷的湖光山色,那是上帝恩赐的度假天堂,而莱蒙湖就是这片天堂不可或缺的瑰宝,不仅是因为它的湖光山色令人着迷,更由于那些栖居在湖畔的艺术家们留下的浪漫传说,巴尔扎克、拜伦、卢梭、瓦格纳、卓别林、圣·桑、柴可夫斯基、李斯特等艺术大师都为这里增添了几抹传奇色彩。在泉城济南,也有一个地方像瑞士日内瓦那样,湖水涟涟、花木扶疏,有最优美的环境,最清新的空气,最健康的生活,让您不必远赴瑞士,就可享受到那媲美莱蒙湖畔的艺术生活。



不必远赴瑞士,也能邂逅浪漫湖墅

因湖而生,一切皆艺术,为了让这样的浪漫生活在济南延续,重汽地产倾力打造了首个高端别墅项目——重汽·莱蒙湖,择取最优越的居住环境,建筑最优质的房子。重汽·莱蒙湖远离都市喧嚣,东临危山名胜地,南望济南植物园,远眺美丽的绣源河风景区,没有雾霾侵袭,没有PM2.5的担忧,可谓养生居所之首选;与山东省立医院签约,不必远赴瑞士,也可享受最优质、最专业的专属医疗服务;1.57万平精致湖景,高绿化率和低密度给人带来尊贵舒适的居住体验;湖畔东南角配以英伦风情的观景塔楼,将湖面美景尽收眼底,独具异国情调;社区内打造的林荫小道、鹅卵石步道、景观凉亭等功能性景观配置应有尽有;丰茂的绿化面积,使得空气清新,伴随着阵阵花香,可以让你闻之心旷神怡,领略绿色清新的神韵。重汽·莱蒙湖的每一寸建筑都耐人寻味,以湖为中心,以水为美。栖居于此,所获得的正是一种如水的气质、修养和气度。



墅区健康洋房,享别墅级超值体验

重汽·莱蒙湖135-350㎡墅区湖景洋房,采用英伦古典建筑风格,底座为岩白色真石漆材质,中间是砖红色文化石,屋顶通过白色线条的勾勒显得简洁大方、精致优雅,增强了立面主体感与雕塑性。客厅7米超大面宽,让家庭生活更加舒适;平层户型一层为底跃设计,带有地下空间、SPA养生功能区,各种活动休闲室一应俱全;南北私家小院,让生活与观景皆相宜;六层为顶跃设计,拥有挑空客厅,多重赠送空间;中间楼层为阔绰平层,部分户型赠送景观露台。专属电梯,一梯两户,让老人和孩子的出入更方便。现在洋房加推,3997元/㎡起,以洋房价格即可享别墅级体验,为生活从容升级。

瑞士莱蒙湖太远,重汽·莱蒙湖却近在眼前。在这里,建筑可以与自然对话;在这里,生活只是一种纯粹的艺术。

赏湖: 0531-83767777 墅区洋房新品加推,送小院,享露台! 每周3套特价房,抢不停! 现房完美体验!